

张嘉译秦海璐何冰 揭开《白鹿原》幕后故事



筹备16年，拍摄227天，总投资达2.3亿的85集电视剧《白鹿原》在停播后重上荧屏，再度成为全民关注的焦点。宏大的历史题材、错综复杂的人物关系，这部由陕西著名作家陈忠实的同名小说改编而来的影视剧，不仅有张嘉译、何冰、秦海璐等老戏骨实力出演，许多新派花旦小生的颜值加盟也十分引人注目。

A 如何理解自己在剧中的角色

张嘉译：《白鹿原》是一部伟大的作品，能演白嘉轩真的非常荣幸。白嘉轩的性格刚正不阿，这么一个人，性格中的倔强、刚直，耿直的品质是非常吸引人的。

秦海璐：陈忠实先生给她起名叫“吴仙草”，其实就是“没有”的意思，(世上根本不可能有吴仙草这样的女人。)

仙草是白嘉轩的一剂“灵药”，如书上所说，是来救他。人们说“仙草来了，原上就会有白鹿来”。如果白嘉轩不是神仙，

是一个人的话，那他需要在他经历了欣喜、鼎盛、疯魔，甚至落寞和低谷的时候，都有一个人来陪他，而这个人就是仙草。

如何让白嘉轩意识到自己的生存状态，如何让白嘉轩秉承一个农民的本性继续在原上守护着他想要的一片净土，仙草起着至关重要的作用。但仙草也不是一个女权主义者，她有着中国传统女性的美德，也依附于她的男人，仰望着她的男人，但却不盲目地崇拜这个男人。

对于这样一个智慧与善良并

存的女性，在旧社会到底有没有？其实谁也不知道。白嘉轩第一次流泪是为了仙草，他虽然没有说会舍弃仙草，但仙草死的时候，他一直说“不能呀，不能呀”，到底“不能”什么？因为他已经不能离开仙草了。

这就是为什么陈忠实先生叫她“仙草”，这个人是他的一期期许，是他对旧社会女性应有的一种评价。她和田小娥不同，田小娥是另外一种女人，她们之间形成了非常鲜明的对比，是虚幻和期许的对比，是现实和残酷之间的对比。

剧情介绍

电视剧《白鹿原》以陕西关中地区白鹿原上白鹿村为缩影，通过讲述白姓和鹿姓两大家族之间的交错恩怨，表达了长达半个多世纪的历史变迁。

人物介绍

张嘉译：饰白嘉轩
白鹿村族长。行事光明磊落，怀仁义之心，以德报怨。

秦海璐：饰仙草
白嘉轩之妻。温柔传统，与嘉轩相守数十年至死。

何冰：饰鹿子霖
白鹿村第二大家族掌门。精明强干，争强好胜。

B 你们印象最深的一场戏是什么

何冰：比如“祈雨”那场戏吧。所有人爬上山就累个半死，好不容易爬上去了，导演又告诉我们要重拍，因为那天爬上去的只有800多人，但导演说，“不行，我要的是1000人”，当时给我们气坏了，我们就想，800人和1000人能有多大差别？但导演就说不行，必须重来。

你想，1000多人拍戏，场面得多壮观，等中午吃饭的时候更壮观，因为我们选的景正好是在一块高地上，旁边就是沟壑，特别深，人很容易摔下去，非常危险。但是1000多人就都在那一小块平地上

一起吃饭，那个场面，你见都没见过。

秦海璐：我记得是黑娃来找白嘉轩的那场戏。他问，到底是谁杀了他的女人，鹿三儿站出来说是我杀的。

那是半夜的一场戏，讲的是几个月没下雨的白鹿原，在咔嚓一声响雷下，噼里啪啦地开始掉雨点。当时我们每个人都穿了一件单衣，就站在原地淋雨，冻的连台词都说不出来，但所有人都咬牙挺过来了。我们转战山西拍戏时，零下20多度，每个人只能穿一个小坎上戏，旁边都露着，走在村口时，那山风真的吹的你想死，我想，这是我从影20年来，演的最苦的戏了。

张嘉译：我们忠于原著中每个人物的表现形式，让每个人物都生动地呈现在每位观众的眼前。

C 和陈忠实老师有过交流吗

何冰：有过一面之缘。在演《白鹿原》话剧那会儿，因为陈忠实先生非常重视这部话剧，所以亲自到剧场拜托大家，我还亲耳听到他对大家说，“拜托了，拜托了！这将是我的枕棺之作”，并给每个演职人员鞠躬。那会我在剧组，虽然角色没有定，但我有幸得到了陈老先生亲笔签名的《白

鹿原》，当时我们接过那本书，感觉压力都很大。

秦海璐：我没有直接和陈老有过交流，我们对人物的演绎，也是完全按照剧本来的。我记得我当时和编剧探讨过，为什么仙草这个角色就不能像《大撒把》里那样演出西北女人的豪爽？编剧说，在书中没人知道仙草的真

实出身，因为她是逃荒来到白鹿原上的，所以她的身份一直是个谜。

陈老先生生前一直很想来拍摄现场看看，我记得当时他总会跟编剧说，等我过了这段时间好点了，我就去原上看大家。但到最后晚期了，他已经说不出话了。其实挺遗憾的。一直到最后，陈老先生也没有看到这个戏的片花，但我们所有的演员都倾尽全力在诠释片子里的角色。我想，陈老先生会满意的。(据人民网)



张嘉译秦海璐饰演白嘉轩秦吴

“亮剑”组合十年后再聚 李幼斌再演匪气角色

战争剧《决战江桥》将于5月23日起在南方财经TVS-1(第一剧场)播出。该剧讲述了“九一八”事变后在黑龙江省主席马占山的带领下，黑龙江省军民同仇敌忾，齐心协力打响抗日第一枪的故事，“亮剑”组合李幼斌和张光北十年之后再合作。

李幼斌再演匪气角色

观众印象中的李幼斌，总是一派大男子风范。他演过农民、大夫、编辑、刑警、军人甚至是黑社会老大等各类角色，这些人骨子里无不透着一股大男人的霸气。此次在剧中，他饰演集土匪、官僚、军阀于一身的抗战英雄马占山。据悉，为了演好马占山，李幼斌做了不少功课，翻阅有关他的书

籍和史料记载，加上自己的理解去设定人物性格。在《决战江桥》中，李幼斌展现了马占山匪气的一面，“之前有一部电影，主要讲马占山的难处，把他写得太正了。一身正气的形象放在胡子、马贼出身的马占山身上是不恰当的。此外，‘九一八’后，和日军正面交战的，马占山是第一人。在武器配备和部队人数都远远不如敌人的情况下还坚决抵抗，体现出了他的抗日决心。”

李幼斌认为，马占山的性格比李幼斌之前饰演的《亮剑》的李云龙更为多面复杂，和日军首领的对话言辞犀利，唇枪舌剑大快人心；揭露日军阴谋罪证，以其人之道

还治其人之身，令人拍手称快，“他在狂霸中有善良，诡诈中有忠厚，骄奢中有俭朴，油滑中有幽默；洋中有土，土中有洋；会夸夸其谈，也冒唬话唠土嗑；他有强烈的忠君孝亲思想，又能屈节投机以求逞；他是个很有趣的人，也是一个传奇式人物。”

“楚云飞”张光北这次变反派

除了李幼斌，《决战江桥》还有施京明、刘金山、刘威、米学东、张光北等在内的众多老戏骨加盟。从《亮剑》开始，“楚云飞”张光北和“李云龙”李幼斌积累下亦敌亦友

复杂关系。这次十年后再聚首，两人又要干仗！在新剧中，张光北饰演日本关东军司令本庄繁，是满洲事变的主要策划者，对东北了解深刻，是地道的中国通。使用军事和外交手段，并企图利用汉奸军张海鹏部攻占黑龙江省，均被马占山挫败。

张光北笑说，“这人物很可恶，这次听说李幼斌来，我二话不说就来演了，拍戏团队很重要，跟老朋友在一起特别开心。”张光北表示，为了突出李幼斌的抗日英雄形象，自己不惜牺牲形象，“我这次出演了反派，以前我都是演正面人物”据悉，拍戏之余，“死对头”还爱一起坐下来喝点小酒。(据人民网)

2017世界足球论坛 在长沙开幕

2017世界足球论坛18日上午在长沙开幕，来自国际足联、亚足联、中国足协 and 全球多家足球俱乐部的代表将在三天会期内共议足球界热点话题。

世界足球论坛于2011年发起，曾在莫斯科、巴黎等地举办。今年是论坛首次在中国举办，活动包括主题演讲、专题讨论、球星进校园等。与会代表将就足球世界的未来、新足球地理中心、足球基础教育发展、俄罗斯世界杯等话题展开讨论。

国际足联理事、中国足协常务副主席兼秘书长张剑在开幕式上表示：“相信本次活动的举办将对分享经验、凝聚共识、推动中国足球事业和产业走向世界、快速发展，起到积极的推动作用。”

MORE SPORT世界足球博览会与论坛同时开幕，涉及足球、体育、城市建设、旅游文化等多个领域，其中包括百年世界杯藏品特展。

本次论坛由湖南省体育局、长沙市人民政府主办，湖南省足球协会、长沙市体育局承办。

国际男篮

亚特拉斯热身赛 国奥惜败斯洛文尼亚

17日晚，2017亚特拉斯国奥男篮热身赛继续进行。中国国奥男篮最后时刻错失扳平三分，87-90不敌立陶宛联赛队，遭遇两连败。

中国队本场比赛的对手是由立陶宛联赛各俱乐部主力球员所组成的立陶宛联赛

队。中国队主教练范斌对首发阵容进行调整，郭昊文顶替孙铭徽担任首发控卫，赵岩昊、杨凯、吴昊、塔瑞克首发登场。

据悉，中国队将在18日晚迎战本次比赛的第三个对手美国篮球职业队。

国际足球

两球力克拉齐奥 尤文实现意大利杯三连冠

在17日进行的意大利杯决赛中，尤文图斯凭借阿尔维斯与博努奇在上半场的进球，2:0战胜拉齐奥。尤文不仅第12次夺得该项赛事的冠军，也成为首支实现三连冠的球队。

尤文图斯与拉齐奥曾在2015年的意大利杯决赛中相遇，当时尤文2:1逆转战胜对手。本场比赛，拉齐奥在第六分钟险些破门，凯塔在禁区左侧的小角度攻门击中立柱。第12分钟，尤文打破僵局，桑德罗左路起球，近来状态火热的阿尔维斯近距离凌空垫射，皮球弹地后钻入网窝，1:0。第

25分钟，尤文再下一城，迪巴拉开出角球，桑德罗前点一蹭，博努奇门前俯身破门，将比分改写为2:0。

下半场比赛中，拉齐奥队获得了多次破门良机，但尤文图斯门将内托表现出色，力保球门不失。在比赛结束前，伊瓜因曾有一次单刀机会，但未能将球打进。最终，2:0的比分被保持到了终场，尤文获得了本赛季三条战线上的首个冠军。

尤文将在21日第37轮的意甲比赛中对阵克罗托内，只要战胜对手，便可提前一轮获得联赛冠军。

NBA

骑士轻取凯尔特人 迎东部决赛开门红

詹姆斯和乐福合力砍下70分，克利夫兰骑士17日在客场以117:104轻取波士顿凯尔特人，在东部决赛中1:0占得先机。

本赛季骑士季后赛战绩已经升至9胜0负，上赛季他们季后赛前三轮的战绩一度为10胜0负，最终夺得了总冠军。

詹姆斯24投14中得到全场最高的38分，乐福三分9投6中贡献32分和12个篮板，32分也是乐福的季后赛个人最高分。欧文发挥一般得到11分和6次助攻，汤普森也取下了个人季后赛新高的20分，另有9个篮板。凯尔特人方面，克劳德得到21分和8个篮板，布拉德利

也入账21分，托马斯贡献17分和10次助攻，霍福德得到11分、8个篮板和6次助攻。

首节骑士最多领先对手达13分，该节结束时骑士以30:19领先。第二节骑士以39:25领先凯尔特人14分。随着乐福三分命中，骑士继续扩大战果，在第二节还剩5分40秒时已领先21分。尽管托马斯上半场最后0.1秒命中三分，凯尔特人仍以39:61落后22分。第三节凯尔特人打了骑士一个36:31，将分差缩小至17分。此役骑士最多时一度领先“绿衫军”28分。

(以上均据新华社)

社会主义核心价值观

诚信



中国梦

建设美丽繁荣和谐四川

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

锦绣中华 四川制作